

ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА С ПРАЗДНИКОМ КУРБАН ХАЙИТ

Дорогие соотечественники!

Искренне, от всей души поздравляю вас, всех мусульман страны, весь наш народ с прекрасным праздником, воплощающим доброту, милосердие и великодушие, - Курбан хайитом, который мы с большой радостью отмечаем вместе со всей мусульманской уммой, выражая вам глубокое уважение и наилучшие пожелания.

В эти дни, когда наши сердца озаряет свет радости и добра, мы прежде всего благодарим Всевышнего за то, что вместе с нашим народом встречаем Курбан хайит в мире и спокойствии.

Благородные идеи мира, дружбы и человеколюбия, лежащие в основе этого священного праздника, гармоничны и созвучны осуществляемым сегодня в Новом Узбекистане реформам, нашим высоким целям и задачам.

Роль и значение в нашей жизни таких исконных ценностей и праздников, как Курбан хайит, растет, что способствует укреплению в каждой махалле, каждом городе и кишлаке, во всем нашем обществе атмосферы мира и благополучия, взаимного уважения, согласия и толерантности.

Пользуясь случаем, выражаю искреннюю признательность дорогим соотечественникам, которые своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в обеспечение свободной и благополучной жизни народа, чести и достоинства каждого человека.

Дорогие друзья!

Как известно, в последние годы в Узбекистане проводится большая работа по развитию и обогащению национальных и духовных ценностей, обеспечению свободы совести и вероисповедания.

Благодаря созданным для мусульман страны возможностям в дни Курбан хайита 15 тысяч наших соотечественников совершают священный хадж в Мекку. Поздравляем их всех с этим великим праздником и просим Всевышнего в эти благословенные дни принять их молитвы о процветании Родины, благополучии народа, счастье наших семей.

Мы, безусловно, и впредь будем уделять особое внимание воплощению в жизнь надежд и устремлений нашего многонационального и многоконфессионального народа, сохранению и развитию традиций и ценностей всех наций и народностей, представители которых считают эту прекрасную страну своей Родиной.

Уверен, что совместными усилиями мы превратим Новый Узбекистан в страну, где царят дружба и толерантность, где каждый гражданин, независимо от национальности, языка и религии, будет жить свободно, в мире и благополучии.

Искренне поздравляю с нынешним благословенным праздником всех мусульман дальнего и ближнего зарубежья, желаю прогресса и процветания их странам и народам.

Уважаемые соотечественники!

По доброй традиции, сложившейся в последнее время в нашей стране, и в этом году в связи с праздником Курбан хайит объявлены дополнительные выходные дни.

Уверен, что священный Ийд аль-адха принесет радость и хорошее настроение в каждый дом, каждую семью.

Для нас это еще одна возможность посетить святые места поклонения, навестить пожилых людей, наших почтенных отцов и матерей, родных и близких, оказать помощь нуждающимся, совершить путешествие по стране.

Еще раз поздравляю вас, дорогие соотечественники, весь наш народ с праздником Курбан хайит, желаю провести его содержательно, в кругу семьи, друзей и близких.

Пусть в этот светлый праздник осуществляются все наши добрые мечты и надежды!

Пусть в нашей стране всегда царят мир и спокойствие! Пусть Всевышний подкрепит нас во всех наших благих начинаниях!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ШЕЙХА ЗИЁВУДДИНХОНА ИБН ЭШОН БОБОХОНА (ПОСМЕРТНО) ОРДЕНОМ «ОЛИЙ ДАРАЖАЛИ ИМОМ БУХОРИЙ»

За многолетнюю эффективную деятельность в развитии исламской культуры и науки в стране и регионе в особо сложных исторических условиях, доведение до народа гуманистического значения и благородных идей священной религии, многолетнюю работу по широкой пропаганде среди представителей наций и народностей бесценного научного наследия великих улемов и мыслителей, налаживание межрелигиозного диалога в международном масштабе, укрепление дружбы и солидарности, большой вклад в обеспечение устойчивой социально-духовной атмосферы в обществе, подготовку квалифицированных специалистов в области религиозных и светских знаний, большие заслуги в воспитании молодого поколения в духе благородства, просвещения, любви к Родине и верности национальным и общечеловеческим ценностям, наградить бывшего председателя Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана, муфтия, шейха Зиёвуддинхона Ибн Эшон Бобохона (посмертно) орденом «Олий Даражали Имом Бухорий».

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
27 июня 2023 года.

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ШЕЙХА МУХАММАД СОДИКА МУХАММАД ЮСУФА (ПОСМЕРТНО) ОРДЕНОМ «ОЛИЙ ДАРАЖАЛИ ИМОМ БУХОРИЙ»

За многогранную деятельность и особые заслуги в развитии исламского мышления и культуры своим несравненным научно-просветительским наследием, доведение до народа великих человеческих идей священной религии, глубокое изучение бесценных произведений известных улемов и многолетний эффективный труд по их пропаганде в стране и за ее пределами, налаживание межрелигиозного диалога в международном масштабе, укрепление сплоченности и согласия между нациями и народностями, большой вклад в обеспечение устойчивой социально-духовной атмосферы в жизни общества, подготовку квалифицированных специалистов в области религиозных и светских знаний, особые заслуги в воспитании молодого поколения в духе любви и верности Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей наградить бывшего председателя Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана, муфтия, шейха Мухаммад Содика Мухаммад Юсуфа (посмертно) орденом «Олий Даражали Имом Бухорий».

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
27 июня 2023 года.

Событие

НОВАЯ ЖУРНАЛИСТИКА ОБНОВЛЯЕМОГО УЗБЕКИСТАНА



В отеле International Hotel Tashkent в столице состоялось торжественное мероприятие, посвященное 27 июня - Дню работников печати и средств массовой информации.

На мероприятие были приглашены представители министерств и ведомств, общественных структур, международных организаций, работники средств массовой информации, почетные журналисты, профессора и преподаватели факультетов журналистики вузов, творческая молодежь.

Поздравление главы государства Шавката Мирзиёева работникам сферы зачитал заместитель руководителя Администрации Президента - пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Шерзод Асадов.

(Окончание на 2-й стр.)

Logforum-2023

ПРОДУМАННАЯ ЛОГИСТИКА - ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ СТАБИЛЬНОСТИ



В течение трех дней Координационным советом по логистике (Россия) при содействии Ассоциации логистики Узбекистана проходил Logforum-2023 для обмена опытом предприятий сферы. В рамках мероприятия прошел бизнес-форум, на котором выступили и ответили на вопросы участники авторитетные специалисты.

(Окончание на 2-й стр.)

Курсом реформ

ЭФФЕКТИВНЫЕ РЕШЕНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ СЕКТОРЕ СЛУЖАТ УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ ВСЕХ СФЕР ЭКОНОМИКИ

Евгения Юн.
«Правда Востока».

Быстро растущие темпы экономики, новые вызовы и стремления к высоким целям ставят новые задачи. В приоритете государственной политики остается социальный сектор. Одно из важных его направлений - образование, которое существенно трансформировалось за последние годы. Поиск новых решений в сфере и модернизация систем управления, подготовка кадров и материально-технической базы профильных учреждений - важные звенья проводимых преобразований.



В результате масштабной административной реформы в стране объединены системы дошкольного и школьного образования, что стало логическим продолжением реализуемых преобразований в двух секторах. Об этом в том числе говорилось в ходе открытого диалога представителей Агентства дошкольного образования с представителями Общественного совета агентства и журналистами. Так, ответственными лицами ведомства представлены результаты проделанной работы в системе, а также планы на будущее и новые инициативы. Среди вопросов повестки дня - задача по достижению стопроцентного охвата детей ДО к 2030 году, что непосредственно связано с рядом факторов: качеством образования, строительством новых дошкольных образовательных организаций, развитием

механизмов ГЧП. В результате принимаемых в этом направлении мер только к концу текущего года в системе уже будет создано 1600 семейных детских садов на базе ГЧП. А в соответствии с целевыми показателями Государственной программы на 2023 год планируется довести уровень охвата детей трех-семи лет ДО до 74,5 процента. Еще в недавнем прошлом показатель охвата дошкольным образованием в стране составлял лишь 27 процентов, - отметила в своем выступлении первый заместитель министра дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан - директор Агентства дошкольного образования Агриппина Шин. В результате особое внимание стало уделяться выведению на новый уровень деятельности ДОО в соответствии с мировыми требо-

ваниями, широкому применению передовых методик воспитания и укреплению материально-учебной базы. Так, за последние годы количество детских садов увеличилось в несколько раз, а в отдаленных и труднодоступных районах республики открыты тысячи семейных детских образовательных учреждений. За счет этого созданы тысячи рабочих мест, преимущественно для женщин, проживающих в отдаленной местности. Выросло число воспитателей и педагогов в сфере, налажена эффективная работа по повышению квалификации педагогических кадров системы ДО (сегодня в дошкольных образовательных организациях работают 152 897 руководящих и педагогических кадров, из которых 34,1 процента (52 085) - специалисты с высшим образованием).

(Окончание на 2-й стр.)

НОВАЯ ЖУРНАЛИСТИКА ОБНОВЛЯЕМОГО УЗБЕКИСТАНА



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Особое настроение представителям сферы придал Указ главы государства «О награждении в связи с Днем работников печати и средств массовой информации группы работников сферы». Согласно Указу группа работников средств массовой информации удостоена высоких званий, орденов и медалей Родины. На торжественном мероприятии награды вручила Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танила Нарбаева.

Благодаря проводимым в стране в последние годы историческим изменениям создана основа для преобразования СМИ в трибуну свободного мышления и активного защитника интересов народа. Проводится системная работа по дальнейшей либерализации национальной

печати и средств массовой информации, созданию условий для свободной деятельности журналистов и практическому обеспечению свободы слова.

Совершенствуется созданная в этой сфере база национального законодательства. Расширяются возможности для получения журналистами информации свободно и без всяких препятствий, а также условия для ее оперативного распространения.

Благодаря вниманию, уделяемому национальной журналистике, в сферу внедряются цифровые технологии. В стране налажена работа по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров для медиаструктур, обладающих глубокими знаниями и большим потенциалом. Принимаются практические меры для обмена опытом между местными журналистами и их

зарубежными коллегами, внедрения в их деятельность практики мировых медиа.

Формируется объективное общественное мнение о событиях, происходящих в стране и в мире. О проблемах прежде всего информируется народ, должностные лица, соответствующие организации. Принимаются важные решения по актуальным вопросам.

Согласно данным Агентства информации и массовых коммуникаций в рейтинге стран мира по Индексу свободы прессы за последние семь лет Узбекистан поднялся на 27 позиций. В стране в осязаемой степени возросло число официально зарегистрированных печатных, электронных и интернет-изданий. Одним словом, формируется новый облик журналистики Узбекистана.

В сложный период, когда события и явления в мире быстро меняются, само время требует быть бдительными, ответственными и беспристрастными в изложении происходящих процессов.

- Сегодня обществу нужны журналисты, способные противостоять различным угрозам, имеющие собственное мнение, - сказал обладатель ордена «Мехнат шухрати», редактор отдела журналов «Гулистон» и «Театр» Уктам Мирзаёров. - Журналист первый дает оценку происходящим в обществе событиям и явлениям. Журналист - лицо, взгляд, совесть общества. Для нас, журналистов, создаются все условия для свободного творчества.

Состоялся концерт с участием мастеров искусств и творческой молодежи.

В торжественном мероприятии принял участие заместитель руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Комил Алламжонов.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

Фото О. Мирсоатова (УзА).



ПРОДУМАННАЯ ЛОГИСТИКА - ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ СТАБИЛЬНОСТИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Заместитель директора КСЛ, директор Научно-образовательного центра инновационных технологий в логистике МАДИ Василий Демин отметил: Узбекистан показывает среди стран Центральной Азии самый высокий рост ВВП (5,5 процента), однако расценки по аренде складов у нас выше российских на 23 процента, а в соседнем Казахстане - на 94 процента. И по расценкам на хранение товаров у операторов наши на 32 процента превышают российские. Словом, есть куда расти.

Названы пять основных проблем, препятствующих стабильности логистики. Первое: несогласованность в организации товарных потоков. Второе: несоответствие спроса и доступного запаса в конкретный момент времени. Третье: неэффективные каналы дистрибуции, децентрализация для розницы. Четвертое: низкая утилизация складов. Пятое: недостатки в планировании потребностей в транспорте, маршрутизации.

Опыт в организации логистики, мнению о трендах производства, ритейла и логистики поделился основатель кондитерской фирмы Safia

запросов, можно таким образом сформировать круг постоянных клиентов.

Одними из первых в Узбекистане стали внедрять логистические принципы технологии «кайдзен» (Япония). - Следует признать, что мы отстаем от мировых тенденций в ритейле на пять лет, - говорит Б. Самигжанов. - Наша задача - наверстать упущенное. Необходимо слышать все запросы, применять полезные мобильные приложения (Darkstore, Jobster, ISpining, Data driver).

Дистрибуторская компания Balton Trading Asia (BTA) 29 лет работает на рынке FMCG в Узбекистане. Насчитывает множество торговых точек, имеет филиалы в 13 регионах республики. Оборот составляет свыше 100 млн долларов в год. Штат более тысячи сотрудников, в том числе 480 человек - торговая команда.

- Узбекистан - страна с быстро растущей экономикой: «перепрыгивает» в своем развитии несколько этапов, - подчеркнул генеральный директор BTA Филипп Горбунов. - Рынок страны становится все более требовательным.

Среди клиентов Balton такие популярные торговые сети, как Korzinka, Makro, Magnit. При этом размеры минимального заказа - порядка десяти долла-

ются 540 тысяч участников. По данным аналитического агентства Data Insight, интернет-магазин Petrovich.ru признан ведущей e-com-площадкой в России в категории DIY.

При этом, помимо торговли стройматериалами, торговый дом «Петрович» организует и прокат инструментов, разгрузку и доставку на этаж, распил материалов, колеровку краски, переборку лесоматериалов и даже вывоз строительного мусора.

Директор по логистике компании Magnit (Казахстан) Михаил Филиппов рассказал, как будет развиваться ритейл в Центральной Азии. Привел пример: собственный сотрудник с зарплатой 300 долларов самостоятельно написал программу модуля, предложив приобрести ее за 200 тысяч долларов. Это говорит о большой роли человеческого ресурса любой компании, необходимости вкладываться в обучение кадров.

Среди тем форума не последнее место по важности занимают складские помещения. Весьма познавательным было выступление директора департамента компании Bito Lagertechnik (Германия) Александра Гельблинга. Приведены эффективные комплексные решения на примере реальных кейсов.



Бекзод Самигжанов. По его мнению, главным постулатом является стремление к непрерывному развитию. Особенно важна для успеха опора на персонал, который важнее технологий. Его обучение дает надежную основу роста.

Поскольку фирма имеет множество филиалов в регионах, происходило предоставление большей самостоятельности на местах. Это способствовало развитию лидерских качеств.

Конкуренция на рынке приводит к пониманию: хорошая цена состоит в том числе из удобной логистики, своевременной доставки товара потребителю. В правилах данной фирмы серьезное отношение к жалобам клиентов: учитывая мельчайшие детали

ров в день, обслуживается пять тысяч заказов от 17 тысяч активных клиентов. Это требует наличия складских помещений (общая площадь - 35 тысяч квадратных метров), обеспеченных всеми видами температурных режимов с использованием 150 автомобилей. Оказание услуг в режиме 3PL говорит о том, что здесь готовы не только просто доставить товар до места, но и организовать упаковку, маркировку, ответственное хранение и перегрузку.

Директор дивизиона в Северо-Западном федеральном округе строительного торгового дома «Петрович» (Санкт-Петербург) Равшан Ширяев рассказал о том, что СТД в 2021 году осуществлено 3,2 млн доставок строительных материалов. Программой лояльности пользует-

Об опыте создания первого в Узбекистане 3PL-логистического центра класса «А» поведает директор по логистике компании Balton Trading Asia Мансур Юлдашев.

Директор по логистике Sulpak Алексей Коломиец рассказал, как повысить стабильность и прозрачность транспортной логистики за счет цифровизации операционных процессов.

Проведение логистического форума в Ташкенте стало одной из форм практического решения задач, поставленных перед субъектами сферы в соответствии с требованиями времени.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».

При содействии Ассоциации логистики Узбекистана.

ЭФФЕКТИВНЫЕ РЕШЕНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ СЕКТОРЕ СЛУЖАТ УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ ВСЕХ СФЕР ЭКОНОМИКИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Об эффективности принятых мер в направлении развития дошкольного образования говорят цифры. Так, из 2,9 миллиона детей дошкольного возраста в стране 647 655 (90 процентов) детей в возрасте шести лет охвачены дошкольным образованием, а к концу 2023 года планируется охватить уже 92 процента. Также к 2025-му сто процентов детей в возрасте от шести до семи лет будут охвачены обязательными годичными бесплатными подготовительными группами к начальной школе.

- В Узбекистане 2023-й объявлен Годом заботы о человеке и качественного образования, и это ставит ряд важных задач перед системой дошкольного образования в том числе, - отметил председатель Общественного совета Агентства дошкольного образования Шерзодхон Кудратходжа. - Так, за прошедший период в стране проведена масштабная работа по организации эффективной системы дошкольного образования, направленной на воспитание подрастающего поколения здоровыми и всесторонне развитыми личностями, внедрение в учебно-воспитательный процесс эффективных форм и методов обучения и воспитания.

Реформы в дошкольном образовании не ограничиваются лишь расширением сети ДОО и совершенствованием их материально-технической базы. Наряду с этим идет активная работа над улучшением кадровой политики в сфере и подготовкой компетентных специалистов-воспитателей. Также в соответствии с целями Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы обеспечивается целевое и эффективное расходование бюджетных средств в системе, создаются необходимые условия для прозрачного осуществления финансовых процессов.



Фото Музаффера Абдуллаева.

На сегодня уровень охвата детей дошкольным образованием по сравнению с 2017 годом увеличился в 2,5 раза, то есть на 71,8 процента, а количество дошкольных образовательных организаций - с 5211 до 29 420. Налажена деятельность 6598 государственных (из них 49 ведомственных), 833 частных, 1313 негосударственных организаций на базе ГЧП и 20 676 семейных негосударственных дошкольных образовательных организаций. Наряду с этим из числа детей, охваченных дошкольным образованием, 1357 тысяч ребят (64,5 процента) посещают государственные сады, 123 386 (5,9) - ДОО на основе государственно-частного партнерства, 554 035 (26,3) - семейные детсады, а 69 тысяч (3,3) - негосударственные дошкольные образовательные организации.

В рамках оказания социальной поддержки населению в государственных дошкольных образовательных организациях страны 57,6 тысячи детей

из малообеспеченных семей освобождены от родительской платы, а в 73 районах с низким уровнем экономического развития 255,7 тысячи дошколят получили 50-процентные льготы при осуществлении платы, 176,7 тысячи семей предоставлены льготы до 30 процентов при посещении ДОО двумя и более детьми из одной семьи. Кроме того, 9763 ребенка из семей, потерявших кормильца, приняты в ДОО без родительской платы.

- За последние пять лет в системе появилось 438 новых государственных детских садов, а это 60 335 новых мест, 2064 детсада реконструированы, что позволило создать 13 980 новых мест, а 785 ДОО капитально отремонтированы, - продолжила А. Шин. - Одним из важных наших достижений стало внедрение практики предшкольной подготовки детей, а также масштабный социально-значимый проект «Имкон» - единствен-

ная в своем роде ДОО в регионе, на территории которой дети с ограниченными возможностями и особенностями развития получают высококлассную медицинскую помощь. Учреждения подобного

типа - новшество не только для Узбекистана, но и для всего мира. Здесь обеспечиваются медицинская реабилитация и социальная адаптация детей с ограниченными возможностями здоровья, профилактика и лечение заболеваний, осуществляется необходимая коррекция отклонений в развитии малышей. Специализированную ДОО посещают дети и подростки. Получение процедур определяется индивидуальной программой реабилитации, разработанной для каждого ребенка отдельно. В этом как раз и заключается один из основных принципов инклюзии - учитывать индивидуальные потребности детей.

Среди крупнейших за последние годы событий в системе ДО, как отметили участники открытого диалога, стала прошедшая в ноябре минувшего года в Ташкенте Всемирная конференция ЮНЕСКО по воспитанию и образованию детей раннего возраста, которая закрепила право каждого ребенка на качественный уход и образование с момента рождения и при-

звала государства подтвердить и расширить свои обязательства и инвестиции в обеспечение доступа всех девочек и мальчиков к качественному воспитанию и ДО. Форум стал значимым событием и способствовал совершенствованию систем образования в более справедливые, инклюзивные, актуальные и устойчивые. А Ташкентская декларация, принятая по итогам мероприятия, открыла новую страницу в стратегии раннего развития и определила международную повестку дня в области дошкольного образования на ближайшее десятилетие.

Таким образом, в сфере уже заложен прочный фундамент, который позволяет строить и реализовывать новые планы. Приоритетными задачами остаются повышение уровня охвата дошкольным образованием, привлечение частного сектора в систему дошкольного образования, расширение материально-технической базы, внедрение инновационных подходов и работа над качеством образования и воспитания.



Фото Музаффера Абдуллаева.



ОБЪЕДИНИМСЯ РАДИ ЕДИНОЙ ЦЕЛИ



Последние шесть с половиной лет стали для нашей страны по-настоящему периодом больших преобразований и изменений. За это короткое время прежде всего изменилась жизнь граждан, их быт и мировоззрение.

В результате последовательной политики, проводимой кандидатом в Президенты от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым, наша национальная экономика реформирована коренным образом. Усилилась социальная защита граждан, а в качестве приоритетного направления государственной политики определено сокращение бедности. Проведена весомая работа по обеспечению населения квалифицированными медицинскими и образовательными услугами, рабочими местами, достойными условиями жизни.

Своими мнениями о проведенной работе и благих делах за истекший период, новых целях и перспективных направлениях, предусмотренных в предвыборной программе кандидата, поделились эксперты.

Уктамжон АХУНОВ,
председатель Андижанского областного отделения фонда «Нуроний»:

- Шесть с половиной лет назад в стране началась новая эпоха - возмещение чести и достоинства человека. Создана совершенно новая система диалога с народом путем организации **Виртуальной и Народных приемных**. Для адресной работы с малообеспеченными семьями, женщинами и молодежью внедрена совершенно новая и эффективная система соцподдержки («железная тетрадь», «женская тетрадь» и «молодежная тетрадь»), не имеющая аналогов в мире. Сегодня каждая нуждающаяся семья получает необходимую финансовую поддержку. Выделяемые ежегодно средства из Государственного бюджета на эти цели превысили **18 триллионов сумов**.

В целях обеспечения социальной защиты населения и оказания материальной поддержки малообеспеченным семьям создан Фонд «Саховат ва кумак» («Доброта и поддержка»), отражающий исторические и духовные ценности нашего народа.

Открыто стал обсуждаться **вопрос бедности**, о котором годами умалчивалось, иницированы конкретные меры по ее сокращению. В результате только в 2022 году из бедности выведен **1 миллион человек**.

Как последовательное продолжение этих реформ в предвыборной программе кандидата в Президенты Шавката Мирзиёева мы видим логическое продолжение политики,

Равшан МАМУТОВ,
председатель Комитета по аграрным и водохозяйственным вопросам
Законодательной палаты Олий Мажлиса:

- Коренным образом изменилось отношение к гражданам, работающим за рубежом, создана система безопасной, упорядоченной и легальной трудовой миграции. На ее основе за последние два года обучены профессиям и иностранным языкам более **150 000** граждан, желающих работать за границей.

В предвыборной программе нашего кандидата определено, что система внешней трудовой миграции будет полностью реформирована, расширена работа по обучению соотечественников, выезжающих на работу за границу, профессиям и иностранным языкам. Также будет введен порядок оказания государственной поддержки нашим гражданам, желающим работать за границей с целью их трудоустройства на высокооплачиваемые места в странах Европы и Азии.

Запланировано расширение сферы оказания правовой и иной помощи нашим соотечественникам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Трудные мигранты и члены их семей будут ощущать постоянную заботу нашего государства и народа, а их

направленной на сокращение бедности в стране.

За последние шесть с половиной лет в нашей стране построено около **300 тысяч** домов, что в **10 раз** больше, чем за предыдущие годы. Примечательно, что жилищные потребности населения постепенно удовлетворяются. В свою очередь одной из главных задач предвыборной программы нашего кандидата, определенной основой реформ по удовлетворению жизненных потребностей народа, в ближайшие семь лет станет дополнительное строительство **1 миллиона домов** с выделением для этого **15 миллиардов долларов**.

В предвыборной программе четко определено, что **государственные услуги** будут полностью переведены в электронную форму, тысячи функций в государственном управлении поэтапно **цифровизируются**.

В целом выразить уважение нашему трудолюбивому и толерантному народу не на словах и бумаге, а на деле, и создать для него достойные условия жизни - высшая цель Нового Узбекистана! То есть в основе всех реформ лежит благородная идея «человек - общество - государство».

Автором и инициатором этих идей является наш кандидат Шавкат Мирзиёев. Поэтому призываю всех голосовать на выборах Президента 9 июля за кандидата УзЛиДеП!

дети получают льготы при учебе и поступлении в вузы.

Также благодаря твердой политической воле Шавката Мирзиёева и его инициативам, выдвигаемым с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН, внимание мировой общественности было привлечено к экологическим проблемам, в частности, к трагедии Арала.

Сегодня каждый из нас становится свидетелем проводимой масштабной и системной работы по озеленению улиц нашей страны. В рамках общенационального проекта «Яшил макон» за последние два года в Республике Каракалпакстан, областях и Ташкенте высажено более **400 миллионов** саженцев декоративных и фруктовых деревьев.

В предвыборной программе нашего кандидата, направленной на дальнейшее расширение масштабов этих работ, определены большие цели.

На выборах Президента, которые состоятся 9 июля этого года, я буду голосовать за Шавката Мирзиёева!

Убайдулла МИНГБОЕВ,
председатель Ассоциации судей Узбекистана:

- Все мы стали свидетелями проводимых в последние годы в стране широкомасштабных реформ по обеспечению справедливости и верховенства закона. Сегодня мы видим их результаты.

За последние шесть с половиной лет в целях обеспечения независимости судов создан Высший судейский совет, а Верховный и Высший хозяйственный суды объединены, областные хозяйственные суды реорганизованы в экономические суды.

В результате реформ за прошедшие шесть с половиной лет в отношении **4874** лиц вынесены оправдательные приговоры.

Только в 2022 году **8453** лица освобождены из-под стражи из зала суда в связи с назначением им наказаний, не связанных с лишением свободы.

В результате создания административных судов, защищающих граждан от незаконных решений и действий государственных органов, создана эффективная система, защищающая интересы населения. Так, более чем из **87 тысяч** административных дел, рассмотренных за последние шесть с половиной лет,

в пользу и защиту интересов граждан удовлетворено **62** процента.

В рамках дальнейшего расширения сферы применения института «Хабас корпус» полномочия прокуроров по санкционированию таких следственных действий, как арест почтово-телеграфных отправлений и производство экспертизы, были переданы судам.

Избрание Узбекистана членом Совета ООН по правам человека в 2020 году является международным признанием обеспечения прав и свобод человека в стране. С 2016 года до сегодняшнего дня акт об амнистии был применен к **около 6508** заключенным, отбывающим наказание.

По показателю «Порядок и безопасность» в 2022 году Узбекистан занял **16-е** место. По этому показателю наша страна занимает первое место в регионе на протяжении последних пяти лет, что является результатом эффективной работы, проводимой по профилактике правонарушений в регионах.

В целях обеспечения последовательности проводимых реформ в программе кандидата в числе приоритетных задач

Дурбек АХМЕДОВ,
заместитель председателя Комитета по бюджету и экономическим реформам
Законодательной палаты Олий Мажлиса, доктор экономических наук, профессор:

- Значимые достижения проводимых экономических реформ в Узбекистане высоко оцениваются на международной арене. И это неспроста. Лишь один пример - за последние годы валовой внутреннего продукта страны с **52 миллиардов** долларов достиг **80 миллиардов** долларов - важный показатель того, что наша страна стремительно развивается. Несомненно, такой рост экономики связан с реформами по поддержке частного сектора.

За последние шесть с половиной лет Узбекистан улучшил свои позиции на **31** пункт в общем рейтинге международного Индекса экономической свободы.

За последние годы принято около **2000** законов, указов и постановлений, направленных на развитие данной отрасли. На их основании аннулировано

132 лицензии и разрешения, по **33** видам деятельности внедрен уведомительный порядок. Упрощены процедуры выдачи разрешений, а их сроки сокращены в среднем в **2** раза.

За последние шесть с половиной лет налоговая нагрузка на заработную плату снижена в **2** раза, налог на добавленную стоимость - с **20** до **12** процентов. Общее количество налогов - с **13** до **9**, ставки некоторых налогов уменьшены в **2** раза.

Предвыборная программа кандидата предусматривает ряд приоритетных задач по поддержке в перспективе бизнеса и созданию более благоприятных условий для свободной деятельности предпринимателей.

В частности, определено уделить особое внимание упрощению налоговой системы и созданию равных

а количество филиалов зарубежных вузов достигло **30**.

В программе кандидата определен ряд первоочередных задач в данном направлении. В частности, к 2030 году намечено полностью покрыть потребность в дошкольном образовании, довести его охват до **100 процентов** и развить материально-техническую базу детских садов, создать в школах дополнительно **2,5 млн** ученических мест. Планируется развитие на основе использования передового зарубежного опыта в системах высшего образования и науки.

Наряду с этим кардинально реформирована система здравоохранения. В 2016-2022 годах расходы, выделяемые на эту отрасль из Государственного бюджета, увеличились почти в **4** раза.

В **12 раз** увеличены средства, выделяемые на обеспечение больниц и пунктов скорой медицинской помощи лекарствами и изделиями медицинского назначения. С 2021 года начато бесплатное обеспечение населения **66** видами лекарственных средств на первичном уровне. Самое главное, что в результате принятых мер средняя

определены обеспечение верховенства закона, организация государственного управления на службе народа. Предсказывается, что в Новом Узбекистане закон и суд станут настоящими защитниками человека.

Кроме того, в данной программе определено, что в целях повышения уровня доступа к правосудию должен быть мобилизован действенный судебный контроль за деятельностью государственных органов и должностных лиц, пересмотрены подходы к возбуждению уголовного дела и назначению наказания, а также законодательство об уголовной ответственности, дальнейшая либерализация законодательства об уголовной ответственности для предпринимателей.

Также определены меры по реформированию системы государственного управления, устранению бюрократии за счет цифровизации, превращению махаллей в своего рода опорный мост между общественностью и государственными органами с целью обеспечить благосостояние населения. Эти изменения являются выражением практической работы, проводимой в интересах народа.

возможностей для всех предпринимателей, строго определить, что в предстоящие годы для бизнеса не увеличатся ставки налога на добавленную стоимость, прибыль, с оборота и налога на имущество. Кроме того, предусмотрено ввести практику возвращения фермерам, реализовавшим сельскохозяйственную продукцию, **50** процентов налога на добавленную стоимость. Также для предприятий, своевременно выплачивающих налоги, определяется срок возврата налога на добавленную стоимость - **один день**. Такие предприятия не подлежат налоговым проверкам, им предоставляется приоритет в государственных закупках.

В результате создания благоприятной деловой среды быстрыми темпами развивается предпринимательство. Если вы хотите, чтобы реформы в данном направлении продолжались, призываю вас поддержать кандидата от нашей партии!

продолжительность жизни населения увеличилась до **73** лет. Поставлена задача повысить данный показатель до **78** лет.

С этой целью в качестве основных задач в данной области определено до 2030 года снижение не менее чем в **2** раза материнской и детской смертности, наследственных заболеваний у детей, уменьшение в **2,5** раза ранней смертности от онкологических, сердечно-сосудистых заболеваний, сахарного диабета, болезней дыхательных путей и инфекций.

Также объем средств, ежегодно направляемых из бюджета в систему здравоохранения, будет увеличен в **2** раза - до **6 миллиардов** долларов, расширится охват населения гарантированными медицинскими услугами, что станет одной из основных целей в данном направлении.

Определение ряда задач по вышеупомянутым сферам в предвыборной программе означает продолжение реформ в данном направлении. Несомненно, голосование за кандидата от УзЛиДеП послужит гарантией качества образования и медицинских услуг.

Дилором ФАЙЗИЕВА,
председатель Комитета по международным делам и межпарламентским
связям Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции
УзЛиДеП:

- В последние годы под руководством нашего кандидата Шавката Мирзиёева в Узбекистане произошли колоссальные изменения во внешней политике.

Прежде всего установлены тесные связи и сотрудничество с соседними странами, растаял многолетний «лед» между братьями народами. Налажен процесс въезда и выезда граждан. Объем внешнеторгового оборота со странами Центральной Азии увеличился более чем в **два** раза и к концу 2022 года достиг **7,5 миллиарда** долларов.

Инициативы, выдвинутые нашим кандидатом на престижных международных площадках, таких как ООН, ШОС, СНГ, ОТГ, ряд принятых документов и резолюций оказывают влияние на укрепление международного сотрудничества на региональном и глобальном уровнях.

В программе кандидата определено продолжение проведения открытой, прагматичной

международные фестивали искусства макома и бахши, а также ремесленничества.

В результате древнее и уникальное искусство нашего народа получает высокое признание мирового сообщества. Ярким свидетельством является включение хорезмского танца «лазги» и искусства бахши в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО.

В нашей стране 15 апреля определено Днем работников культуры и искусства.

В государственных музеях в первое воскресенье каждого месяца проходят **Дни открытых дверей**, и гражданам разрешается посещать учреждения бесплатно для ознакомления с музейными экспонатами и коллекциями.

Сегодня ведется системная работа по обеспечению постоянной заботы о творческой интеллигенции, по их финансовой и духовной поддержке, улучшению жилищных условий. Примером этого является строительство многоэтажных домов для представителей творчества в Ташкенте, современной зоны отдыха в Паркентском районе Ташкентской области.

Если мы хотим, чтобы работа в данной области вышла на новый уровень, нам следует поддержать Шавката Мирзиёева.

Эркин ЗОХИДОВ,
председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта
Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции УзЛиДеП, доктор
физико-математических наук, профессор:

- С первых дней вступления Шавката Мирзиёева в должность Президента страны открыто было сказано о проблемах в области образования и медицины. И тот факт, что они должны быть решены без промедления, является образцовым примером.

За короткий срок коренным образом изменилась сфера образования, создана совершенно новая система, направленная на непрерывное образование мальчиков и девочек.

Ни для кого не секрет, что ранее уровень охвата детей дошкольным образованием был очень низким. В последние 6 лет количество дошкольных образовательных организаций увеличилось в **5,5** раза и превысило **29 тысяч**.

23 тысячи из них частные и семейные детские сады. В результате уровень охвата детей дошкольным образованием вырос с **27** до **72** процентов. Таким образом, более **2 миллионов** детей теперь посещают детские сады. Словом, вопрос

Минхожиддин ХОЖИМАТОВ,
член Сената Олий Мажлиса, руководитель Республиканского
центра духовности и просветительства:

- Следует признать, что в последние годы в стране большое внимание уделяется повышению духовности народа, развитию национальной литературы и искусства. Примечательно, что это служит примером для других народов.

Восстановлены уникальные виды нашего национального искусства, созданы десятки новых учреждений культуры и искусства, открыто около **15 театров** и музеев.

Так, налажена деятельность Государственной филармонии Узбекистана, Центра узбекского национального искусства макома и Центра искусства бахши, ансамблей макома и бахши в регионах, Союзом деятелей кино и театральных деятелей, реорганизован Государственный ансамбль танца «Бахор».

В последние годы созданы Национальный институт узбекского национального музыкального искусства имени Юнуса Раджаби, Институт национального эстрадного искусства имени Батыра Закирова, Ургенчский филиал Государственной академии хореографии Узбекистана, Республиканский колледж музыки и искусства, Школа-интернат оперы и искусства бахши в Нукусе.

В нашей стране стали проводиться

«Яшил макон»

Эркин Холматов.
Начальник Джизакского
областного управления экологии,
охраны окружающей среды
и изменения климата.

**Пыльные бури, все чаще
наблюдаемые в нашей
стране, требуют принятия
безотлагательных мер
для решения экологических
проблем. Среди важнейших
задач, стоящих сегодня перед
человечеством, - охрана
окружающей среды, сохранение
биологического разнообразия,
предотвращение изменения
климата, опустынивания,
загрязнения воздуха и другие.**

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ РЕШЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ



регионов; увеличение количества питомников и не только.

Продлено действие моратория на вырубку ценных видов деревьев и кустарников, не входящих в государственный лесной фонд, на бессрочный период. Размер административных штрафов за нарушение требований моратория увеличен в пять раз, а взыскание сумм ущерба, причиненного растительному миру, - вдвое.

Важным шагом в этом плане стала реализация общенационального проекта «Яшил макон» по защите и восстановлению экосистем в республике, ускорению озеленения и расширению зеленых зон. В рамках этого проекта планируется высаживать 200 миллионов саженцев кустарников и деревьев в год, тем самым увеличивая площадь зеленых насаждений в городах с нынешних восьми процентов до 30.

В городах и селах сегодня проводятся определенные работы по посадке деревьев. В то же время установлено: следует ежегодно весной и осенью уделять внимание уходу за ними, их дальнейшей судьбе.

Проведен ряд работ и в Джизакской области по воплощению в жизнь общенационального проекта «Яшил макон». В частности, в его рамках в весенний сезон 2023 года на территории региона высажено 10 миллионов 57 тысяч саженцев декоративных, плодовых деревьев и кустарников. Все включены в электронную платформу «Яшил макон», что подтверждено государственными инспекторами районных и городских отделов регионального управления экологии, охраны окружающей среды и изменения климата.

На основании акта по уходу за саженцами деревья и кустарники закреплены за

руководителями каждого предприятия, организации и учреждения, ответственными лицами. Особое внимание уделено системе орошения. Даны инструкции по поливу, уходу за саженцами. На 47 предприятиях, в организациях и учреждениях созданы системы орошения в общей сложности 335 494 кустарников.

Совместно с хокимиятами в систему электронной платформы «Яшил макон» вносятся саженцы и черенки плодовых, орехоплодных и виноградных насаждений на всех категориях земель, включая приусадебные участки, орошаемые и богарные земли, пустынные, горные и предгорные районы. В частности, ЧП «Lazzat kafolat», действующим в Фаришском районе, на 87 га богарных земель высажено 98 тысяч черенков виноградной лозы. В настоящее время формируется система капельного орошения, а в жаркие летние дни всходы обеспечиваются жилой влагой.

Компанией ООО «Zamin wonderful food», что в Зааминском районе, высажено на 100 гектарах богарных земель 120 тысяч саженцев плодовых кустарников. Одновременно с обустройством сада установлена система капельного орошения.

Внедрение в жизнь общенационального проекта «Яшил макон» - важнейший шаг на пути сохранения природы и предотвращения экологических проблем. Расширение зеленых территорий, в том числе общественных парков, позволяет очищать воздух, предотвращать эрозию почвы, изменение климата, разрушение озонового слоя. Это также играет важную роль в предупреждении пыльных и пылевых бурь, которые, к сожалению, становятся актуальными для республики.

Реклама

«TASHKENT REALTOR SERVICE» МЧЖ

**босқичма-босқич ошиб борувчи шаклда ўтказиладиган
очиқ аукцион савдоларига таклиф этади!**

Аукционга куйидагилар кўйилмоқда:

1) Тошкент вилояти, Қибрай тумани, Қипчоқ қишлоғи, «Қибрай Оазис» СИУ худудида жами 11,54 га, шундан бир қисми, яъни 8,54 гектарда - 4238, 4241, 4240, 4239-контурларда жойлашган 1130 туп гилос ҳамда 780 туп олма дарахтларидан иборат боғзор, бошланғич баҳоси - 76 380 125 сўм;

2) Тошкент вилояти, Қибрай тумани, Қипчоқ қишлоғи, «Қибрай Оазис» СИУ худудида жами 11,54 га, шундан бир қисми, яъни 3,0 га майдонда - 4243, 4242к-контурларда жойлашган 1120 туп гилос кўп йиллик дарахтларидан иборат боғзор, бошланғич баҳоси - 31 801 390 сўм;

3) Тошкент вилояти, Қибрай тумани, Дўрмон ҚФЙ худудида жами 4,27 га ерда жойлашган 745 дона кўп йиллик дов-дарахтдан иборат боғзор, бошланғич баҳоси - 44 447 090 сўм; 4) Тошкент вилояти, Қибрай тумани, Дўрмон ҚФЙ худудида жами 2,46 га ерда жойлашган 363 дона кўп йиллик дов-дарахтдан иборат боғзор, бошланғич баҳоси - 18 740 105 сўм.

Савдолар 2023 йил 28 июль куни соат 11.00 да Тошкент шаҳри, Яққасарой тумани, Қушбеги кўчаси, 14-уйда бўлиб ўтади. Мазкур объектлар ўша куни сотилмай қолган тақдирда, такрорий савдолар ҳар ҳафтанинг сешанба кунлари 2023 йил 31 декабрга қадар соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аукционда иштирок этиш истагини билдирганлар «Закалат пули тўғрисидаги қелишув»ни имзолагач, объект бошланғич баҳосининг 15 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулини «Tashkent Realtor Service» МЧЖнинг «Ипак йўли» АИТБ Тошкент шаҳар Миробод филиалидаги ҳисобрақамга тўлашлари лозим (ҳ/р: 2020 8000 8048 7649 6001, МФО: 01101, СТИР: 301 743 808). Шунингдек, Риэлторлик хизматларининг миллий стандарти (2-сон РХМС)га асосан, талабдорларга кўчмас мулк бозорига ахборот-маслаҳат хизматлари кўрсатилган ҳамда риэлторлик хизматларини кўрсатиш бўйича шартномалар тузилади. Очиқ аукцион савдосида қатнашиш учун талабдорлар куйидаги ҳужжатларни топшириши зарур: давлат рўйхатидан ўтказилганлиги тўғрисидаги гувоҳномаининг нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома - юридик шахслар учун; паспорт нусхаси, ишончли вакил иштирок этганида ишончнома - жисмоний шахслар учун.

Мазкур ҳужжатлар эълон чиққан кундан бошлаб жамиятнинг расмий иш кунлари 9.00 дан 16.00 гача Тошкент шаҳри, Яққасарой тумани, Қушбеги кўчаси, 14-уйда қабул қилинади ҳамда савдодан бир кун олдин соат 16.00 да тўхтатилади. Такрорий савдолар учун эса савдодан бир кун олдин соат 16.00 да тўхтатилади. Қўшимча маълумотларни (+998 55) 517-08-18 телефон рақами орқали олишингиз мумкин.

Хизматлар лицензияланган.

Реклама

АО «Алмалыкский ГМК»

поздравляет всех
соотечественников с праздником

Курбан хайит!

Желаем здоровья, мира
и согласия, успехов во всех
замыслах и начинаниях!

Пусть этот
священный
праздник
принесет
благополучие
и счастье
в каждый дом!

Коллектив государственного
предприятия «Навоийуран»
поздравляет народ Узбекистана
со священным праздником
Курбан хайит!

Желаем вам здоровья, счастья, мира и согласия,
успехов во всех начинаниях.
Пусть этот благословенный праздник
принесет благополучие в каждый дом!

ГУП «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1789. Заказ Г-627.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Приемная:
тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963
9 772010 696009
Время итота - 00:25
Время подписи - 01:50

123456